

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 117 (7065)

Вторник, 16 июня 1987 года

Цена 3 коп.

ПЛЕНОМ ГОРКОМА КПСС

13 ИЮНЯ СОСТОЯЛСЯ ОЧЕРЕДНОЙ ПЛЕНОМ ГОРКОМА КПСС. ОН ОБСУДИЛ ЗАДАЧИ ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПО НАРАЩИВАНИЮ ВЫПУСКА ТОВАРОВ НАРОДНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ ГОРОДА И РАЙОНА В XII-И ПЯТИЛЕТКЕ.

В иррияниях по данному вопросу приняли участие: Ю. В. Неелов, второй секретарь горкома КПСС, В. Г. Баев, заместитель председателя исполкома городского Совета, Э. Е. Медведев, директор ПРП Тюменьэнергоремонт, Г. П. Гураль, бригадир отделочников ДСК, Л. А. Конев, заместитель председателя исполкома районного Совета, В. Г. Устич, секретарь парткома треста Сургуттрубопроводстрой, В. М. Салахов, заведующий гороном, С. Т. Старков, начальник центральной базы производственного обслуживания электропогружных установок, В. Д. Нарышева, слесарь ЦБПО БНО В. М. Пархомович, генеральный директор объединения Обънефтегеология Ю. В. Сычев, управляющий трестом Сургутнефтепрессстрой, С. Я. Тас-

лицкий, начальник ДСК В. А. Галанцев, секретарь парткома треста Запсибэнергострой, В. Л. Богданов, генеральный директор объединения Сургутнефтегаз, Л. Г. Рафиков, генеральный директор объединения Сургутрансгаз, И. С. Книжник, управляющий трестом Сургутнефтегазстрой, В. В. Куликов, начальник орса № 6, Н. Г. Аникин, первый секретарь горкома КПСС.

На пленуме отмечалось, что производство товаров народного потребления еще далеко от требований сегодняшнего дня. Их выпуск занимается менее десяти процентов производственных предприятий. Отсутствует система привлечения в это важное дело новых предприятий. Нерационально используются возможности предприятий,

Соревнование: день за днем

РЫБАЦКАЯ ПУТИНА

Первыми закончили вылов рыбы в счет задания второго квартала рыбаки Салымской бригады гослова. При плане 110 тонн они уже отработали на комбинат 112 тонн. В бригаде О. В. Кулкова хорошо потрудились звенья Н. С. Барсукова, И. И. Кузнецова. Несмотря на сложную промысловую обстановку этого года, салымчане намерены перекрыть задание.

Л. УТКИНА,
наш нешт. корр.

ПЛЫВУТ ПО РЕКЕ ПЛОТЫ

Более трети запланированного к сплаву в этот сезон леса уже дошло до своего потребителя. К концу квартала коллектив леспромхоза

должен завершить сплав еще 60 тысяч кубометров древесины.

Закончили пуск плотов на воду в Юганском лесопункте, близки к завершению этой важной операции и в Пеньковском мастерском участке.

С. СКИПАРИ,
наш нешт. корр.

РЕКОРДУ — БЫТЬ!

НА 341-М КУСТЕ ВОСТОЧНО-СУРГУТСКОГО МЕСТОРОЖДЕНИЯ БРИГАДА П. В. ЕВТУШЕНКО ИЗ ТРЕТЬЕГО УПРАВЛЕНИЯ БУРОВЫХ РАБОТ ПРОВЕЛА ПОСЛЕДНИЕ МЕТРЫ В СЧЕТ ЗАДАНИЯ СЕМИ МЕСЯЦЕВ ГОДА. ДЛЯ ПРОМЫСЛОВИКОВ ШЕСТОГО ЦЕХА НГДУ СУРГУТНЕФТЬ ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР БЫЛО ПОСТРОЕНО С ОРОК ШЕСТЬ ТЫСЯЧ МЕТРОВ ЭКСПЛУАТАЦИОННЫХ СКВАЖИН.

М. АБДРАХМАНОВА,
наш нешт. корр.

ФОНД ВО ИМЯ ЖИЗНИ

Как известно, в нашей стране функционирует Международный фонд «ЗА ВЫЖИВАНИЕ И РАЗВИТИЕ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА».

Сургутское отделение Госбанка и сберегательные кассы города принимают в этот Фонд как добровольные взносы от

дельных граждан наличными деньгами и в безналичном порядке, так и средства, перечисляемые государственными, кооперативными, общественными и другими предприятиями, организациями и учреждениями.

От граждан принимаются в этот Фонд моне-

ность бурения каждой сокращена с четырнадцати до девяти дней при достаточной экономии денежных средств, химреагентов и электроэнергии. А берет бригада немалым риском и сознанием того, что необходимо держать высокий темп проходки: в этом году она вновь намерена пойти на рекорд управления, который не удалось в прошлом — построить все же сто тысяч метров эксплуатационных скважин.

— Учтем ошибки, — сказал тогда мастер, — и постараемся преодолеть стотысячный рубеж со второй попытки. Сейчас эти слова подкрепляются делом. Не только мастер, но каждый из помбров и бурильщиков уверен в возможностях бригады вывести УБР-3 на уровень лучших предприятий объединения и главка нефтяников. Обязывает к этому и звание комсомольско-молодежного управления.

М. АБДРАХМАНОВА,
наш нешт. корр.

ты, ювелирные и другие бытовые изделия из драгоценных металлов. Прием взносов в Международный фонд «ЗА ВЫЖИВАНИЕ И РАЗВИТИЕ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА» производится на открытый в Сургутском отделении Госбанка СЧЕТ № 70095.

● НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ



На нашем избирательном участке, центр которого расположен в новой школе № 18, прошла встреча с кандидатом в депутаты окружного Совета, управляющим трестом Ханты-Мансийскгражданстрой В. Г. Рубаном.

На нее пришли и кандидаты в депутаты городского Совета слесарь-сантехник МУ-1 треста Запсибэнергосантехмонтаж Ю. С. Прокопьев, директор педагогического училища Н. В. Сердюкова, начальник управления коммунального хозяйства горисполкома Г. М. Ольшанов.

Разговор шел о строительстве автостоянок, телефонов, автоматов, благоустройстве новых микрорайонов и т. д. На некоторые вопросы ответил заместитель начальника отдела капитального строительства

БЛИЗИТСЯ К ЗАВЕРШЕНИЮ

Избирательная кампания вступила в заключительный этап — завершаются встречи кандидатов, выдвинутых в органы народовластия, в коллективах, по месту жительства. Буквально через несколько дней — 21 июня 1987 года голосование будет подведен итог многотрудной, хлопотной работы агитационных коллективов.

Оживленно сегодня в агитпунктах, где оформлены списки избирателей. Во многих из них прошли встречи. Вот что рассказывает об одном дне работы агитпункта его заведующая Г. Я. ФИДАРОВА.

В. В. Синянский, главный инженер РЭУ Тюменьэнерго И. А. Шаповалов. Часть высказанных предложений записана в наказах народным избранникам.

Завершилась встреча концертом ансамбля «Рябинушка» Дворца культуры энергетиков. Избиратели попросили, чтобы этот ансамбль выступил на концертах и в день выборов.

● КАНДИДАТЫ В ОРГАНЫ НАРОДОВЛАСТИЯ ПРОСТОЙ РАБОЧИЙ ЧЕЛОВЕК

Валерий Александрович Матюшин назван коллективом управления механизации № 3 кандидатом в депутаты городского Совета.

Семнадцать лет работает Валерий Александрович в нашем управлении. Здесь пишется его трудовая биография, обычна биография нашего советского человека. Он машинист крана, вместе с другими занимается обустройством Федоровского и Солкинского месторождений.

Бригада, в которой трудится машинист, поддержала почин В. Л. Сидоренко выполнить план двух лет пятилетки к 70-летнему юбилею Октября. Это значит, что сва-

бойщикам (а именно им придан кран Матюшина) надо будет забить 39 тысяч свай при плане 38 тысяч. Уже сейчас можно сказать с уверенностью, что задача эта будет успешно выполнена.

Каждый здесь достоин похвального слова. Каждый показывает пример в труде. И прежде всего В. А. Матюшин. Много сил и энергии отдает он общественной работе, с охотой берется за выполнение общественных поручений.

Это добрый и опытный наставник, член профсоюзного комитета. За участие в создании системы магистральных газопроводов Уренгой — Центральные районы страны



он награжден орденом Трудовой Славы III степени. Словом, В. А. Матюшин — один из лучших механизаторов управления. Высокое доверие ему оказано не случайно.

Н. КАЛМЫКОВА,
секретарь
партийного
штаба УМ-3.

ХОТИМ БУРИТЬ БОЛЬШЕ

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

бригады Рашида Каримова из ВМУ-2.

На календаре — середина июня. А в мае наш комсомольско-молодежный коллектив впервые в истории управления на бурил 11 тысяч 709 метров горных пород. С начала года на Восточно-Сургутском месторождении нефти проведено сорок тысяч метров. Это значит, что мы укладываемся в график строительства восьмидесяти тысяч метров эксплуатационных скважин в год, имеем реальную возможность выполнить свои социалистические обязательства.

Задание двух лет пятилетки бригада намерена завершить к Дню нефтяника. Этот рубеж вполне просматривается, тем более что нам неплохо помогают наши смежники — вышкомонтажники

новые кусты: переезжать пока некуда, нет готовых для нас площадок. Все это как-то не вяжется с тем настроем, который сложился сейчас в коллективах, с желанием максимально использовать летнее, самое благоприятное для проходки время. Не упустить его, чтобы не было в страдную пору авралов. Об этом все знают, стараются не допустить штурмовщины, но все как-то не выходит. Почему?

С. АНАНЬЕВ,
мастер буровой
бригады УБР-3.

ОТ РЕДАКЦИИ: На этот вопрос в объединении Сургутнефтегаз есть кому ответить. А главное — должны найтися средства, чтобы изменить сложившуюся ситуацию к лучшему.

БЕЛЫЙ ЯР

В школьной летописи, которую с любовью и тщанием писали от руки местные ученики, сообщается, что в Сытомине к 1917 году было всего семь избушек. Они стояли вразброс среди высокого соснового леса, тянувшегося на десятки километров к северо-востоку. Деревня называлась Белый Яр. Первым поселенцем ее стал Путилов, потом к нему приехал его друг по солдатской службе Михей Филатов. Они работали от купцов Кущниковых и Замятных. Охраняли грузы, которые привозили купеческие пароходы, заготавливали для них дрова. К этому занятию местные купцы привлекали и жителей окружающих деревень.

Немного позднее приехали и поселились на постоянное жительство на Белом Яру И. Сейнов, Ф. Ефремов, Г. Шестаков. Всего же в 1917-м году в этом селении насчитывалось 40—50 жителей.

Население совсем не занималось сельским хозяйством, в деревне не было ни одного грамотного человека. О школе не шло и речи. Для соблюдения гражданского порядка избирался десятник на месяц, изредка приезжал урядник, который жил в Тундрине. Особенно тяжело приходилось людям коренной национальности: обманывали их купцы безжалостно.

СЫТОМИНО

Таков вот краткий исторический экскурс об основании старинного села, в котором сегодня насчитывается около полутора тысяч жителей, построено 447 крестьянских усадеб. Люди разных национальностей живут в Сытомине: русские и украинцы, ханты и ненцы, молдаване и румыны, чуваши и зыряне, осетины и цыгане.

Раздвинулось, расширилось село. Дома на улицах стоят добротные, просторные. Уже по ним, по их внешнему облику, можно судить о достатке в крестьянском дворе. Живут сытоминцы крепко: у каждого немалый земельный надел, живность, включая корову, лошадь, овец, свиней. На равных развиваются здесь сельское хозяйство и рыбодобыва. Последняя отрасль заметно вырвалась вперед: Сытоминский рыбец — основной поставщик живого серебра к столу жителей районного и областного центров.

Этого не скажешь об отделении Тундринского совхоза, хозяйствовать по-настоящему в котором только еще начинают. Недавно совхоз, как говорится, хромал по всем показателям: надо на одну корову не достигали и тысячи килограммов, картофель на семена завозили. В проходной двор превратилось отделение, да и совхоз в целом: люди там долго не задерживались.

Сказать, что сегодня по всем параметрам совхоз пошел в гору, нельзя. Рано. Но уже то, что склонение по наклонной приостановлено, вселяет уверенность, что дела пойдут на поправку.

ЭТО НАШЕЙ ИСТОРИИ СТРОКИ

Последний поворот. Легко летящий по волнам быстроходный «Метеор» вырывается на финишную прямую. Взору открывается не раз и не два виденное село Сытомино. В отблеске солнца серые деревенские избы ярко оттеняют прибрежную песчаную полосу. Это запоминается даже тем, кто хоть раз побывал в старинном сибирском селе. Запоминает-

ся и крупный, белый с пепельным оттенком песок по всей правобережной полосе Оби, на которой расположилось Сытомино.

Упомянула об этом не случайно. Видимо, и предки наши, что обосновались здесь, долго не раздумывали, подбирая название своему селению. Они окрестили его метко.

• ЗЕМЛЯ МОЯ СИБИРСКАЯ**ЕЕ ВЕЛИЧАЯ
ПО ИМЕНИ-ОТЧЕСТВУ****МАЛЫЕ ДЕРЕВНИ**

Сытомино — центр сельского Совета, в который входит сегодня и поселок Горный. Неизвестный юный летописец в школьной истории об этом рассказывает так: «Горный возник в 1961 году на высоком берегу Лямы к северу от Сытомино. Это центр будущего леспромхоза. Он растет быстро, как багатырь. С первого сентября там открылась школа. Первым учителем в ней был Георгий Ильич Сипайлов».

Интересную цифровую диаграмму можно найти в рукописной истории. Она фиксирует населенные пункты: Сытомино, Зарайм, Горный, Чимкино, Сахаль, Ямское, Няша, Тугаска, Дарко-Горшково, Кущниково. К 1963-му году в Чимкино, Няше и Тугаске жителей не осталось. В Сахале, Ямском и Кущникове насчитывалось по 10—20 человек. в Горном и Дарко-Горшкове 350—215.

К началу 60-х годов в сельском Совете значится четыре колхоза: Сытоминская артель «Родина», Кущниковская и Ямская сельхозартели имени Парижской коммуны, «Верный путь», Дарко-Горшковская национальная рыбартель.

В каждой немалое число сельхозугодий. Только семенного картофельного фонда оставалось в колхозах 970—670 центнеров. Прикиньте-ка, каков это посевной «клин! Сравнение с теперешним не в нашу пользу: не более 50 центнеров клубней собирает сейчас совхоз. Очень мало.

Неумелое хозяйствование в течение многих лет повлекло за собой потерю посевных угодий, создало дефицит пастбищ, усложнило организацию животноводства в пору большого молока. И теперь увозят скот на так называемые займы в Кущникове, Чимкино и другие, где раньше паслись колхозные стада. Все это сказалось на экономике хозяйства, которое превратилось в нерентабельное и убыточное. А самое печальное — профессия сельскохозяйственного рабочего прочно перешла в разряд непрестижных.

Оторвались люди от земли, потеряли вкус к крестьянскому труду. Да что говорить, стали мы свысока посматривать на землемельца, зачастую в тени остаются честные

трудженники сибирского села.

Вот эти, например, что представлены в портретной галерее совхозного клуба. Изумилась, увидев стенд ветеранов — лучших людей, писанных на холсте. Один портрет особенно запомнился. Устало сложила на коленях натруженные руки старуха Мария Федоровна Половодова. Самодеятельный художник чутко уловил черты ее простого русского лица, с любовью выписал награды за мирный труд.

Вот и историю в селе когда-то писали, и лучших людей запечатлевать успели. Но ведь и наше время каждый день уходит в историю. А следов не остается. Нет сегодняшнего дня в летописи, нет его и здесь, в Доме культуры. Неужто не о чем рассказать, недосуг оставить свое слово для будущих потомков?.. Параокально, но факт: чем лучше живем, тем больше забываем, не помним историю. А она поучительна, она в судьбе всех и каждого. Она позволяет познать все в сравнении, повествует о вехах становления.

**ИЗ РАССКАЗОВ
СТАРОЖИЛОВ**

Уже нет в живых Евдокии Ивановны Кущниковой, а воспоминания ее член школьного кружка записала старательно. Бесхитростный рассказ этой женщины проливает свет еще на несколько страниц первых лет советской власти. Очень мало.

«Привезли меня сюда во время первой русской революции. Совсем еще маленькой. Поселились мы в деревне Чимкино, что в четырех верстах от Сытомино. Семья большая, бедная. Отец рыбачил, а мать едва управлялась с нашей семейной оравой. Рано постигло нас несчастье — отец утонул. Мать отдала меня в няньки купцам Замятным в Кущникове. Было их четыре брата, а жили все вместе большой семьей. Два года няничила детей этих купцов — за рубль в месяц. В конце каждого месяца приезжала мать и получала зарплату мною рубль. Через два года я стала прислугой Жалованье постоянно прибавляли. Когда исполнилось 20 лет, я получала уже 30 рублей в год».

Свободный труд без принуждения Евдокия

Ивановна узнала лишь после Октября. И никакой работы не чуралась. Вынесла на своих плечах войну, подняла троих детей.

Или вот эта встреча со старожилом — Марией Леонтьевной Першиной.

«Почти на самом берегу раскинулась одна из первых улиц — Советская. Отсюда, из крохотной деревенской избушки, хорошо просматривается высокий четырехскатный дом. «В нем я училась», — говорит протяжно моя собеседница Мария Леонтьевна. — Дом хоть и небольшой, да велики ли классы-то были. Судите сами — на всех одна учительница. Жила она тоже при школе, где во всю избу стояла русская печь и буржуйка. Не разбежишься в такой-то школе, тесно».

Смутно помнит Мария Леонтьевна то время. В тот год, когда она пришла в первый класс, умер Ленин. В школе об этом говорили, да смысл сказанного она постигла лишь потом, став взрослой. И ей нелегкая доля досталась. Как она вырвалась, хлебнула лиха сполна. Санитаркой работала. В это понятие вспомнились и уход за больными, и заготовка дров, и посадка картошки, и сенозаготовка, и вывоз кормов.

Больница той поры сохранилась, к ней пристроено точно такое же здание. Врачей добавилось, службы специализировались.

Вспоминает Мария Леонтьевна, как отвоевывали они, молодые солдатки, пашню в тайге. Корчевали каждый год. А когда Першина надумала строиться, так землю, как теперь говорят, пятно, ей выделили с условием, что откорчуют десять соток. Все это было, было... Работа до седьмого пота, заботы только на тебя одну. Но и помнится то лихое время. Как его забудешь!

Мария Леонтьевна Першина занесена в Книгу почета рыбца, и сегодня ее здесь, в коллективе, не забывают. Выделили вот лошадку, чтобы вспахать огород. На другие какие хозяйствственные нужды ее откликаются рыбцы, совхоз, сельский Совет, да и сыновья.

Во многом люди изменились, говорит Першина. Да и жизнь! Как ее сравнишь с той, что выпала на их молодость. Вот только порой не жалеет



молодежь государства. Так прямо и сказала: «Не жалеет государство».

ДЕНЬ СЕГОДНЯШНИЙ

Не соглашусь. Да и сама Мария Леонтьевна, вроде спохватившись, тоже замечает, что труд их не пропал даром, его продолжают молодые, среди которых хороших, умелых, хозяйственных людей гораздо больше.

Удалось познакомиться с ними. Это дядки Александра Петровна Третьякова, Антонида Степановна Шарапова. В утренний час дойки коров им и минуты нет свободной. Надо аппараты отключать, подключать, похолить скотинку. Она уже привыкла к этим ласковым женским рукам. И платит хорошим удоем. Мягкими в соревновании называют Шарапову и Третьякову. А в целом по совхозу надон в сравнении с прошлогодними почти удвоились.

В теперешнем Сытомино, какую отрасль не возьми, налицо большие перемены. Весом вклад тружеников села в экономику района. Почти все предприятия сегодня выполняют план. Назовем среди них отделение совхоза «Тундринский», Ляминский лесозаготовительный участок, рыбокомплексный приемный пункт. Недотягивает пока до плановой цифры рыбцев. На то есть объективные причины — в соровую зиму не было на реке загара и пустыми пришли сети, котцы и фитили. Такое случилось впервые за долгие годы. Но недоволен рыбаки хотят компенсировать в варовую пору.

В Сытомино насчитывается семь магазинов, два детских сада, два киноса, хлебопекарня. Отменную продукцию поставляют в торговую сеть сельские хлебопеки, такая буханка — дорогой и вкусный гостище.

Среди населения Сытомино и Горного значительный процент представителей коренной национальности. 144 человека — ханты, 46 — ненцы, двое — манси. Давно переселился в село бывший председатель национальной рыбартель в Дарко-Горшково Яков Иванович Сенгепов. Ныне он персональный пенсионер местного значения. К этой же категории относится и много лет работавшая председателем сельского Совета, делегат XXV съезда КПСС Антонина Григорьевна Друганова. На каждом предприятии немало людей, получивших медаль «Ветеран труда».

В селе три партийных организации: цеховая, первичная и территориальная. Созданы женсоветы и советы ветеранов, другие общественные организации. Приехали в совхоз молодые рабочие. Задержались здесь и местные парни. Крепкий кресть-

янский дом у шофера Владимира Николаевича Осипова, и семья сложилась крепкая. Мать его — Любовь Петровна Осипова, трудилась в родных местах дояркой, звероводом, телятницей. А сын вот выучился на шофера и тоже пришел в совхоз.

Возрождается пашня. На этом отделении совхоз заключил с семьей Тыриковых подряд. Хозяйство обеспечивает поле семенами, удобрениями, техникой, а Тыриковы сдают урожай. На Высоком Мысу посадили морковь, укроп. Думают здесь и о севообороте: на свободных полях неплохо бы высевать вико — овсяную смесь. Доброе подспорье коровушкам на осень.

А в рыбце тоже кипит работа: море рыбы, как говорится, надо нализать и вывесить. Самый вкусный в эту пору мохтик! Да и готовить его в Сытоминском цехе большие мастера. Большая добыча в нынешних атматах. В эту пору рыболовецкие звенья на сетковании, облавливают озера и водоемы. Зимой в ходу котцы, фитили.

И все же промысловики цеха не успевают брать рыбу сполна. Особенно страдают дарко-Горшковские уголья: далеко они от Сытомино. Хоть построили там стан для рыбаков, а все же приезжают они сюда только на время. Другое дело, когда жили здесь национальной артелью постоянно.

Теперь, как заметил поэт, большое видится на расстоянии. Минусов в переселении из дарко-Горшково значительно больше. Там у каждого были олени, каждый с детства привыкал к лесу, к реке, к земле. Они ведь были тут под боком. Из Сытомино же за этим приходится ездить неблизко.

В одно село слились теперь Сытомино, бывший Белый Яр, Зарайм.

Из многочисленных деревень его спутником остался только поселок лесозаготовителей Горный. Давно нет на карте Сахалей, Ямского, Тугаски, Чимкино — живут эти названия лишь в памяти старожилов.

Построены в селе новые дома, широкие улицы с непременной кустистой зеленью в палисадниках. Школа-десятилетка, интернат, дома для учителей, сельской интеллигенции, рыбаков, рабочих совхоза. Есть комплексный приемный пункт и швейная мастерская, метеостанция и надежная телефонная и телеграфная связь.

А в самом центре села небольшое ухоженное здание со строгим сквером. Здесь сельский мемориал: на гранитных плитах увековечены имена тех, кто отстоял родную советскую власть, кто отстоял свободу страны. И есть еще памятник советскому солдату, неизменно защищающему рубежи нашего государства от первого его дня и почти семидесят лет. Здесь же сельский Совет, частица советской власти, которая надежно охраняет права каждого на труд, на отдых, создает предпосылки для гармоничного развития личности.

**Г. КОНДРАКОВА,
наш спец. корр.**

КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ
ОРГАНЫ НАРОДОВЛАСТИЯ

ИНФОРМАЦИЯ К ДЕЙСТВИЮ

— Напрасно ты так волнуешься! — сказали товарищи Володе Антышеву перед собранием. — Мы тебя хорошо знаем, и когда выдвигали, были уверены, что на тебе можно положиться.

И все же Владимир волновался. Впервые коллектива электроцеха ГРЭС-1 выдвинул его кандидатом в депутаты городского Совета. Впервые свои же ребята, комсомольцы очень строго и требовательно, несмотря на прекрасное отношение к Володе лично, вели взыскательный разговор на встрече с ним уже в качестве кандидата.

Говорить и в самом деле было о чем. Бригада, в которой работает электрослесарь Антышев и которой руководит Александр Васильевич Усацев, производит сложные ремонтные работы, в основном на открытом распредустройстве. Подъезжая к ГРЭС, любой прежде всего видит именно этот огороженный дикой с ажурными переплетениями проводов и таящейся в них огромной, грозной силой. Сейчас в ремонте четвертая ячейка распределительного устройства, предназначенная для линии электропередачи «Полоцкая». Работы нужно проконтролировать как можно оперативнее, но бригада недаром испытывает трудности с запасными частями для «лечения» энергооборудования. Вот это и был один из наказов коллектива своему избраннику: помочь ликвидировать дефицит и

— Когда, наконец, появится в Сургуте приличный стадион?

— А Дворец молодежи?

— А железнодорожный вокзал?

Об этом и о многом другом спрашивали участники «круглого стола». Одни получили сразу ответ, другие остались при своем мнении. Вокзал для сургутян, как гарантировал заместитель министра транспортного строительства СССР А. П. Горкуша, будет сдан в нынешнем году. Это заявление приняли с удовлетворением. И не только сургутяне, но и товарищи из других городов области, которым приходится ездить в Сургут по «железке». Однако на этом вопросы и предложения к Минтрансстрою себя не исчерпали. Потому что до сих пор плохо обстоят дела с жильем и детскими садами в поселках строителей, в «Юности», например. А потом — вагоны. Они здесь те самые — купированные, плацкартные, общие — которые можно встретить на дорогах центра и юга страны. Когда же появятся вагоны

тем самым ускорить ремонтные работы.

Напомнили В. Антышеву и о других заботах энергетиков: благоустройство микрорайонов, и в первую очередь оборудование детских площадок во дворах, оздоровление, приведение в порядок детского парка, бывшего когда-то гордостью всего Сургута, но постепенно захиревшего, пришедшего в упадок. Высказались и о плохом сообщении с городом 25-го микрорайона, отсутствии спортзала на станции. Одним словом, «информации к размышлению» своему кандидату выдали немало. Впрочем, не только к размышлению, но и к действию тоже.

У Владимира Антышева, когда мы с ним встретились, было прекрасное настроение. Все в нем в жизни складывается, как надо, и возраст самому подходящий — двадцать семь лет, и работа у него — позавидуешь: Сургутская ГРЭС за пределами области хорошо известна, и коллектив ему доверяет. С искренней доброжелательностью говорили о нем товарищи, когда выдвигали его кандидатуру в депутаты горсовета, требовательно, но без излишней резкости давали наказы.

— Володя Антышев — комсорг службы ремонта, член бюро цехового комитета ВЛКСМ. Общественная работа ему не в тягость, он охотно, с огоньком берется за любое дело — Это рассказывает о нем секретарь партбюро станции

Владимир Константинович Воробьев. — Наши кандидаты в депутаты — надежные, инициативные люди, не раз проверенные делом: аппаратчики химцеха Е. А. Селина, директор второй ГРЭС С. И. Третьяков, работники детсада «Аист» Т. А. Губская и другие. Хотется отметить, что нынешняя атмосфера выборов иная, чем раньше. Кандидатура на выдвижение предлагалось несколько, и это вносило необходимую струю избирательности в собрания.

Секретарь парткома рассказывает о предвыборном собрании в службе тепловых и электрических сетей. Сетевики сами подбрали несколько кандидатур для голосования, людей достойных, причем одна из работниц уже имела практический опыт советской работы. Неожиданно, когда дело дошло до голосования, поднялся слесарь Александр Вла-

димирович Гончаров и выдвинул свою кандидатуру. В зале, и без того оживленном, стало шумно. Но Гончаров, не смущаясь, объяснил: хочу личным участием в большом и важном деле претворить в жизнь то, что пока лишь существует на словах, в планах. Выступал он с огоньком, да и товарищи характеризовали его как человека инициативного, порядочного и беспокойного. Проголосовали за него подавляющим большинством.

— Наверно, такие люди, неравнодушные, сердцем преданные коммунистическим идеалам, сейчас нужны, — подытожил партийный секретарь, и я с ним согласилась.

А. ЯРОШКО.

НА СНИМКЕ: кандидат в депутаты в городской Совет электрослесарь Сургутской ГРЭС Владимир Иванович Антышев.

Фото Л. Березинского.



• ТРИБУНА ДЕЙСТВЕННОСТИ «НЕ ЛЮБОЙ ЦЕНОЙ»

В статье «Не любой ценой» в номере за 21 апреля 1987 года были справедливо указаны факты, связанные с размещением и строительством деревообрабатывающего комбината Главзапсибжилстрой в г. Сургуте.

Главзапсибжилстром совместно с Тюменским облисполкомом и Сургутским горисполкомом все-сторонне рассмотрены, с выездом на место, критические замечания, высказанные в статье.

Учитывая перспективу развития города, в котором «индустрия и природа были бы не врагами, а добрыми соседями», единодушно принято принципиальное решение: СТРОИТЕЛЬСТВО ДОКА НА «НУЛЕВОМ» ПРИЧАЛЕ В СУРГУТЕ ПРЕКРАТИТЬ.

Главзапсибжилстром предложено перенести комбинат в промышленную зону в район п. Белый Яр.

Все объекты, связанные с поставкой и обработкой сырья, лесопилением и переработкой отходов, планируется перенести в первую очередь.

Что же касается начатых строительством объектов на «нулевом» причале: цеха окон и дверей, столовой на 200 мест, пожарного депо, инженерно-бытового корпуса, то они будут использованы по окончании строительства первой очереди ДОка для выпуска товаров народного потребления.

Главзапсибжилстром примет все необходимые меры по выполнению задания XII пятилетки — вводу мощностей 500 тыс. кв. м. столярных изделий в год, на новой площадке.

П. КОЗЯР,

заместитель начальника Главзапсибжилстроя.

«ОНИ УЧИЛИСЬ ЗДЕСЬ»

В феврале, в 32 номере газеты, была опубликована корреспонденция Л. Алексашиной под таким заголовком. В ней шла речь о 20-летнем юбилее филиала Тюменского индустриального института. В частности, высказывалось сожаление, что учебному заведению до сих пор приходится ютиться в здании, не отвечающем своему назначению.

Вот что ответил по этому поводу заместитель начальника УКСа объединения Сургутнефтегаза М. И. Борисенко:

— В планах XII пятилетки не предусматривалось строительство индустриального института в Сургуте. Но объединение начало работу по сбору исходных дан-

ных для проектирования филиала на 1920 участиях. В феврале вышел совместный приказ двух министерств — нефтяной промышленности и высшего образования РСФСР, который обязывает Главтюменьнефтегаз включить в план строительства на 1989 год филиал Тюменского индустриального института.

В настоящее время продолжаются работы по выбору проекта, площадки для строительства, формируется здание на проектирование.

Строительство филиала объединением включено в перечень объектов с началом строительства в 1989 году.

ВОПРОСЫ ПОСТАВЛЕНЫ. ДЕЛО ЗА ИХ РЕШЕНИЕМ

В рамках Дней «Комсомолки», которые недавно проходили в нашем городе, состоялся «круглый стол» по вопросам развития Севера области. В нем приняли участие руководители ряда министерств и ведомств, партийные, комсомольские и советские работники области и города, представители ЦК ВЛКСМ, журналисты «Комсомольской правды» и телепрограммы

ны в северном исполнении?

Красноречивую цифру назвал на этой встрече заместитель министра нефтяной промышленности СССР, начальник Главтюменьнефтегаза В. И. Грайфер — тридцать — тридцать пять процентов. Именно на столько хуже работают проходчики в зимний период.

Любопытное обстоятельство: машиностроители, которым и адресовались прежде всего эти вопросы, абсолютно согласны с доводами сибиряков. Как говорится, с полным пониманием «входят в их положение».

Такое отношение к нуждам сибиряков радует. Но все-таки где же тогда высококачественное оборудование, долота, трубы? Где более совре-

мистичные сушки, бани. Пора, наконец, уходить от низкого уровня обеспеченности во всем этом.

Эти же проблемы волнуют и геологов, трассовых строителей. Любопытное обстоятельство: машиностроители, которым и адресовались прежде всего эти вопросы, абсолютно согласны с доводами сибиряков. Как говорится, с полным пониманием «входят в их положение».

Сергей Ананьев, — нужны сушки, бани. Пора, наконец, уходить от низкого уровня обеспеченности во всем этом.

Красноречивую цифру назвал на этой встрече заместитель министра нефтяной промышленности СССР, начальник Главтюменьнефтегаза В. И. Грайфер — тридцать — тридцать пять процентов. Именно на столько хуже работают проходчики в зимний период.

Любопытное обстоятельство: машиностроители, которым и адресовались прежде всего эти вопросы, абсолютно согласны с доводами сибиряков. Как говорится, с полным пониманием «входят в их положение».

Такое отношение к нуждам сибиряков радует. Но все-таки где же тогда высококачественное оборудование, долота, трубы? Где более совре-

мистичные сушки, бани. Пора, наконец, уходить от низкого уровня обеспеченности во всем этом.

Чтобы снабжения объединения Сургутнефтегаз Елена Фот, четыре года живущая с мужем в разных общежитиях, могла, как все, варить обед в собственной квартире, принимать гостей. Не через десять лет, а гораздо раньше.

Досталось на «круглом столе» сфере торговли. Ну, а как иначе, если по обеспеченности торговыми площадями наша область занимает... последнее место в России. Стыдно! По товарообороту — восьмое.

Что толку от тех «больших денег», которые получает здесь человек за свою многотрудную работу, если на них в своем городе купить нечего! Плохо и то, что до сих пор у нас нет специализированных магазинов типа «Молодежный», «Дом обуви» и «Мода».

И заявки на спорттовары выполняются на двадцать-тридцать процентов.

Недостатки торговли были приняты к сведению руководителями соответствующих министерств республики и страны. Дефицит внимания машинистов строителей к нуждам людей, дающих Родине нефть и газ, решено также восполнить. С. ЧЕРНОЯРОВ.



СОВЕТОВАТЬСЯ С ТРУДЯЩИМИСЯ

Органы внутренних дел постоянно укрепляют живую связь с общественностью, с трудовыми коллективами.

На днях работники Сургутского УВД встретились с жителями домов по улицам Лермонтова и Островского в новом, 11 «А», микрорайоне. Во встрече приняли участие участковый инспектор первого отделения милиции старший лейтенант Н. П. Тягубов, инспектор по делам несовершеннолетних капитан Л. А. Волосатова, инспектор кабинета профилактики медицинского вытрезвителя лейтенант В. И. Мартыновский, госавтоинспектор старший лейтенант Н. С. Панкрушов, секретарь комитета ВЛКСМ УВД старший лейтенант Н. В. Ляховская и начальник ЖЭУ-7

Фото Г. Тимченко.

НУЖЕН СВЕТОФОР

Этот дорожный узелок единственный в городе, но в первую десятку он, без сомнения, входит. Я имею в виду перекресток улиц Северной и Рабочей.

Открытие моста через Сайму усилило поток транспорта с улицы Энергетиков на Северную, но здесь установлено искусственное препятствие — дорожный знак «Проезд запрещен». И если нужно проехать по Северной 100—200 метров, то при-

◆ НАМ ПИШУТ

ходится делать круг по улицам Рабочей, Маяковского, имени 50-летия ВЛКСМ с выездом опять же на эту улицу.

Есть ли смысл жечь горючее, терять время, загружать другие дороги? Вот и идут автомобили по улице Северной, обезжажа запрещающий знак. Правда, иногда здесь дежурят госавтоинспекторы, но стоит им покинуть пост, как автомобили снова устремляются под него.

Нужен светофор.

Ф. ПОКАЗАНЬЕВ.

ГАСТРОЛИ

драматического театра имени Ленинского комсомола г. Прокопьевска.

ДК «ЭНЕРГЕТИК»

16 июня. Хелла Вуолийoki. «Юстина» (дrama в двух действиях).

17 июня. Ж. Б. Мольер. «Проделки Скалена» (комедия в двух действиях).

18 июня. С. Лобозеров. «По соседству мы живем» (лирическая комедия).

ДЛЯ ДЕТЕЙ

17 июня. А. Толстой. «Золотой ключик» (музыкальная фантазия).

Начало вечерних спектаклей в 19.30, в субботу и воскресенье — в 17 часов. дневных — в 10 часов.

КСК «ГЕОЛОГ»

18 июня. В. Легентов. «На балу удачи» (исп. ведь актрисы).

ДЛЯ ДЕТЕЙ

16 июня. С. Маршак. «Терем-теремок» (музыкальная сказка).

Начало вечерних спектаклей в 19 часов, дневных — в 10 часов.

ДК «НЕФТИНИК»

16 июня. Пьер де Мариво. «Игра любви и случая» (комедия в двух действиях).

ДЛЯ ДЕТЕЙ

17 июня. С. Родионов. «Допрос» (психологический детектив).

ДЛЯ ДЕТЕЙ

17 июня. С. Маршак. «Терем-теремок» (музыкальная сказка).

Начало вечерних спектаклей в 19 часов, дневных — в 14 часов.



ТРУДНЫЙ РИНГ

В Омске закончилось первенство Российской Федерации по боксу, участие в котором пошло в засчет седьмой летней спартакиады профтехобразования республики. На этих соревнованиях выступали и учащиеся Сургутского ГПТУ-17 С. Шулепов и А. Мельников. Тренирует их А. А. Дулебенек.

В первенстве участвовало девятнадцать команд РСФСР, в каждой весовой категории за победу боролись по шестнадцать спортсменов. Напряженными и нелегкими были бои наших земляков в категориях до 54 и свыше 85 килограммов, и не все встречи удались.

Но Сергею и Андрею довелось все же выйти в четверть финала турнира и выполнить норматив первого спортивного разряда. Участие в соревнованиях помогло проверить свои возможности, определиться в резервах.

Т. ВАЛЕРЬЕВ.

Зам. редактора
Г. А. ГАРЕЕВА

СПРАВКИ



«АВРОРА»

16 июня. «Ну, погоди!» — в 10. «Афоня», «Джентльмены удачи» — в 12, 15, 18, 21, 17 июня. «Афоня», «Джентльмены удачи» — в 9, 12, 15, 18, 21.

ДК «ГЕОЛОГ»

16—17 июня. «Этот безумный, безумный, безумный мир» — в 18.30, 21.

КЛУБ «ЭНЕРГЕТИК»

16—17 июня. «Хорошо сидим» — в 19, 21.

ГОРОДСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

по извещению № 397

инженеров-конструкторов I, II и III категорий, инженеров-технологов машиностроительного производства I, II и III категорий, начальника штаба ГО, художника-оформителя, старшего инженера отдела сбыта, старшего инженера ОГМ, старшего твороведа ОМТС, механика цеха, энергетиков цехов, старших мастеров, мастеров, контролеров, контролеров ОТК, гибщиков, зуборезчиков, сверловщиков, слесарей-сборщиков металлоконструкций, токарей, фрезеровщиков, стропальщиков, водителя электропогрузчика, термистов, кузнеца на молотах и прессах, слесарей-инструментальщиков, наладчиков сварочного, заготовительно-прессового, металлорежущего оборудования, сварщиков для работы на полуавтоматах, сварщиков ручной дуговой сварки, газорезчиков, разметчиков, резчиков металла, строгальщиков, компрессорщиков, машинистов мостового крана, заточника, слесарей-ремонтников промышленного оборудования, каменщика, плотника, штукатурка, кладовщиков, сторожа, уборщиков производственных помещений. Обращаться: проезд авт. № 105, 106, 100, 4, 8, до ост. «ДСК»;

в оркестре речного порта — заведующую столовой, кассира столовой, повара, кондитера, бухгалтера розницы и общепита, калькулятора, контролера кассира, продавцов продтоваров и по продаже кваса, грузчиков в магазины, рабочего овощехранилища, буфетчицу;

в ДК «Строитель»

— режиссера, балетмейстера, дирижера, инструктора по работе с детьми, руководителя кружка, звукооператора, вахтера, гардеробщика, уборщиков помещений, инструктора отдела политко-массовой работы;

по извещению № 395 — токаря, электромонтера 4—5 разрядов, слесарей-сантехников 4—5 разрядов. Принимаются лица, имеющие сургутскую прописку;

в Сургутский горыбкооп — срочно сан-

техников, плотников, электрика-механика по хозяйственной автоматике, слесаря КИП, токаревов, продавцов промышленных и продовольственных товаров, кассиров, экспедиторов, юриста, экономиста, бухгалтера, художника-декоратора, продавцов мелкой розницы для работы в летний период на неполный рабочий день;

Решением ректората Тюменского индустриального института имени Ленинского комсомола второй поток вступительных экзаменов в Сургутском УКП перенесен с конца августа на 3 июля 1987 года, совместив его с работой выездной приемной комиссии по приему на дневную форму обучения.

Прием документов для поступающих на учебу в УКП начинается с 15 июня, на дневную форму обучения — с 26 июня. Вступительные экзамены проводятся с 3 по 14 июня 1987 года в здании УКП.

Приемная комиссия работает в аудитории 107 с 10 до 19 часов. Выходной — воскресенье.

Жилищно-коммунальная контора производственного объединения Сургутнефтегаз объявляет прием учащихся на 1987 год в 11-й педагогический класс для обучения с отрывом от производства по специальности «воспитатель детского сада». Выплачивается стипендия. Вступительных экзаменов нет. При поступлении необходимо иметь свидетельство об окончании средней школы, трудовую книжку, справку с места жительства, четыре фотографии размером 3x4. Обращаться: г. Сургут 4, ул. Артема, 18, тел. 6-23-98, отдел кадров.

В микрорайоне № 25 по адресу: пр. Комсомольский, 25/2, открыто отделение связи № 5. Отделение производит доставку периодической печати и корреспонденции, прием и оплату переволов, прием и выдачу посылок, оплату пенсий и пособий, прием заказной корреспонденции.

Доставка печати и корреспонденции, а также обслуживание, производится в радиусе следующих улиц: п. Взлетный, линии 1, 1 «а», 2, 3, 4, 5, 5 «а», 6, 7, 8, 9, 10; пр. Комсомольский 6, 7, 9, 11, 13, 15, 21, 22/1, 22-2, 22 3, 22-4, 25, 25-2; ул. Космонавтов, 18, 20; школа № 13, детсад № 52, СУ-3.

Сургутское УПТОиКО Объединение геологии реализует: насосы поршневые, трансформаторы, генераторы ацетиленовые, фильтры сепараторные, испаромеры, прилавки «Пингвин», фактурные машины, сигнализаторы, контейнеры, прибор Р-5000, коммутатор (пожарной сигнализации), компрессоры, дифманометры, индукционные нагреватели, указатели уровня, термометры, фонтанная арматура Бакинская, лодки «Амур-Д». Обращаться: Сургут-7, ул. Декабристов, За. Проезд авт. № 1 до ост. «Промышленная», УПТОиКО Объединение геологии, тел. 7-77-30.

Семья из трех человек снимет любое жилье сроком на один-три года. Обращаться: ул. Пушкина, 3, кв. 38;

Вниманию членов гаражного лодочного кооператива № 2!

Имеющим гаражи в боксах № 11, 12, 13, 14 необходимо прибыть в кооператив в период с 17 по 20 июня 1987 г. для определения объема выполненных работ. Комиссия работает с 9.00 до 19.00.

Правление.

Утерянный диплом, выданный Сибайским медицинским училищем 2.07.83 г. № 205185 на имя Курмановой Альмиры Файзулловны, считать недействительным.

Утерянный аттестат о среднем образовании № 092978, выданный в июне 1982 года Магдагачинской школой рабочей молодежи на имя Винокурова Игоря Алексеевича, считать недействительным.

Утерянный диплом № 91/87 по специальному «капитан-механик первой группы судов 200 л. с.», выданный 8 апреля 1987 г. Сургутской судоходной инспекцией на имя Остирикова Георгия Алексеевича, считать недействительным.

МЕНЯЮ:

двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Челябинске на равнину в г. Сургуте. Обращаться: ул. Энтузиастов, 44, кв. 25 (после 18 часов);

однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Актюба ТАССР на равнину в г. Сургуте. Обращаться: тел. 6-14-68; двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Жигулевске Куйбышевской обл. на равнину или двухкомнатную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Бажова, 13, кв. 5;

Продается дом в центре г. Изобильного (50 км от Ставрополя). Отдельные кухни, ванная. Отопление газовое. Сад 10 соток, виноград. Водопровод, бассейн, колодец. Обращаться: г. Сургут, ул. Энтузиастов, 41, кв. 10.

Семья из трех человек снимет любое жилье сроком на один-три года. Обращаться: ул. Пушкина, 3, кв. 38;

ПОГОДА

По Ханты-Мансийскому автономному округу 17—18 июня местами кратковременные дожди, грозы, ветер северо-западный, 5—8 м-сек. Температура ночью 0, плюс 5 градусов. На почве заморозки до минус 3 градусов. Днем — плюс 10, 15 градусов, по западу округа до плюс 18 градусов. Уровень воды в реке Обь 681 см, температура — плюс 11,4 градуса.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

НАШ АДРЕС: 628400, г. Сургут-17, ул. Маяковского, 9 (СУ-7 треста Газмонтажавтоматика). ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-25-64, зам. — 6-67-57, ответственный секретарь — 2-35-51, бухгалтерия — 6-69-02, директор типографии — 2-32-21, технолог — 2-52-69, Газета печатается офсетным способом.